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Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Θα ήθελα με την παρούσα επιστολή μου να καταθέσω ορισμένες απόψεις μου για την Πανεπιστημιακή Οφθαλμολογική Κλινική του Ηρακλείου, το ΒΕΜΜΟ (Βαρδινογιάννειο Εργαστήριο Μεταμοσχεύσεων και Μικροχειρουργικής του Οφθαλμού) και τον Καθηγητή Ιωάννη Παλλήκαρη, πράγμα το οποίο, όντας επί 20ετία Οφθαλμίατρος και Ακαδημαϊκός δάσκαλος, θεωρώ επιβεβλημένο από μέρους μου. 

Ο Καθηγητής Ιωάννης Παλλήκαρης υπήρξε ο εμπνευστής της δημιουργίας του ΒΕΜΜΟ, ενός Εργαστηρίου που στεγάζεται στο χώρο της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης και διαθέτει τεχνογνωσία σε θέματα βασικής, προκλινικής και κλινικής έρευνας καθώς και εξειδικευμένων εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων.
Έτσι δημιουργήθηκε μεθοδικά μια ομάδα επιστημόνων διαφόρων ειδικοτήτων, που δραστηριοποιούνται στο χώρο της έρευνας στον τομέα της όρασης και της φυσιολογικής οπτικής και αφορούν την εργονομία της όρασης, την έρευνα σε ειδικές ομάδες πληθυσμού, τη σχεδίαση και την κατασκευή οπτικών οργάνων και μικροχειρουργικών εργαλείων, την ηλεκτροφυσιολογία της όρασης και τις εφαρμογές της σύγχρονης βιολογίας και γενετικής στην Οφθαλμολογία.

Τα αποτελέσματα της συλλογικής εργασίας της αξιόλογης αυτής ομάδας επί σειρά 20 ετών υπό την καθοδήγηση του Καθηγητή κ. Παλλήκαρη συνετέλεσαν τα μέγιστα στην ανάπτυξη και της Πανεπιστημιακής Οφθαλμολογικής Κλινικής του Ηρακλείου αλλά και στην δημιουργία ενός κέντρου διαθλαστικής χειρουργικής. Το κέντρο αυτό υπήρξε πρώτο και για μεγάλο χρονικό διάστημα το μοναδικό σε χώρο Ιατρικής Σχολής που χρησιμοποίησε άμεσα τα επιτεύγματα της έρευνας στον τομέα αυτό, ώστε δίκαια να αναγνωρίζονται η Πανεπιστημιακή Οφθαλμολογική Κλινική Ηρακλείου μαζί με το ΒΕΜΜΟ πρωτοπόροι στην Διεθνή Οφθαλμολογία. Αυτό το επίτευγμα λίγες Πανεπιστημιακές Κλινικές στην Ελλάδα αλλά και διεθνώς έχουν να παρουσιάσουν στο βαθμό που η προσπάθεια αυτής της επιστημονικής ομάδας έχει κατορθώσει να επιδείξει.
Εάν κανείς ανατρέξει σε ενδεικτικές στατιστικές θα διαπιστώσει μια εντυπωσιακή συνεχή ανοδική πορεία του αριθμού των δημοσιεύσεων της ομάδας αυτής κατά την διάρκεια της τελευταίας 20ετίας που υπερβαίνει τις 70 την διετία 2008-09, αριθμός που από την θέση που κατέχω γνωρίζω καλά  είναι απρόσιτος ακόμη και για πολλά κέντρα του εξωτερικού με διεθνή ακτινοβολία.

Τα περιοδικά στα οποία οι εργασίες της ομάδας έχουν δημοσιευθεί είναι από τα πλέον έγκριτα και με υψηλό συντελεστή εμβέλειας, όσον αφορά στον χώρο της Οφθαλμολογίας, όπως είναι ενδεικτικά τα ακόλουθα: Ophthalmology, Cornea, Journal of Cataract and Refractive Surgery, Eye, Ophthalmic Physiology and Optics, Investigation in Ophthalmology and Visual Sciences, Journal of Refractive Surgery κλπ. 
Δίκαια λοιπόν η επιστημονική ομάδα του ΒΕΜΜΟ αλλά και ο ίδιος ο Καθηγητής κ. Παλλήκαρης έχουν τιμηθεί με διεθνείς διακρίσεις και βραβεία, που αποδεικνύουν το υψηλό επίπεδο της εργασίας αυτής της ομάδας, όπως: Charles D. Kelman Innovator’s Award (American Society of Cataract & Refractive Surgeons) ASCRS 2003, The “Casebeer Award” (International Society of Refractive Surgeons) ISRS 2002, Achievement Award (American Academy of Ophthalmology) AAO 2000, Βραβείο τιμώμενης προσωπικότητας (Ελληνικής Εταιρείας Ενδοφθάλμιων Φακών και Διαθλαστικής Χειρουργικής) 1995, Βραβείο για την εργασία «Lasik” (1st International LASIK Symposium) 1996, Βραβείο καλύτερης εργασίας “PALM” στο συνέδριο της “American Society of Cataract & Refractive Surgery στο San Diego) 1998, Τιμητική διάκριση για την προσφορά του στη διαθλαστική χειρουργική (Περιοδικό Cataract and Refractive Surgery Today) 2005, Binkhorst Lecturer Award (ESCRS) 2009.  
  Επιπλέον εξαιρετικά σημαντική είναι η διοργάνωση των ετήσιων συνεδρίων Aegean επί 21 συναπτά έτη τόσο στην έρευνα και στην κλινική και χειρουργική αντιμετώπιση των παθήσεων του κερατοειδούς και των διαταραχών της διάθλασης όσο και των παθήσεων του αμφιβληστροειδούς (Aegean Cornea και Aegean Retina). Τα συνέδρια αυτά συγκεντρώνουν, και πάντα σε κάποια περιοχή της Ελλάδας, κορυφαίους Οφθαλμιάτρους από ολόκληρο τον κόσμο και δίνουν την δυνατότητα στους Έλληνες γιατρούς να ενημερωθούν για την αιχμή των εξελίξεων στο χώρο της Οφθαλμολογίας.  Το φετινό μάλιστα συνέδριο Aegean Cornea X, που θα διοργανωθεί από 9-11 Ιουλίου στο Ηράκλειο, συμπίπτει με τον εορτασμό των 20 χρόνων LASIK (μιας πρωτοποριακής χειρουργικής τεχνικής για την θεραπεία των διαθλαστικών ανωμαλιών του οφθαλμού που αναπτύχθηκε στο ΒΕΜΜΟ) και την ανακήρυξη του 2010 σε «Ευρωπαϊκό Έτος LASIK” από την ESCRS (European Society of Cataract and Refractive Surgeons).

Είχα την ευκαιρία και την χαρά να συμμετέχω στο σύνολο σχεδόν των συνεδρίων αυτών ως ομιλητής πιστεύοντας ότι με αυτό τον τρόπο συνέβαλα με την σειρά μου στην πολυετή αυτή προσπάθεια της ομάδας του ΒΕΜΜΟ, προσπάθεια που θα συνεχίσω να στηρίζω για την πρόοδο της Οφθαλμολογίας αλλά και για την ίδια την χώρα μας και το Ελληνικό Πανεπιστήμιο που μόνο να ωφεληθούν έχουν από τα δρώμενα παρόμοιων επιστημονικών κέντρων.
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